

## ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

## ЮНЭЙДС призывает участников торговых переговоров придерживаться данных правительствами обязательств в области общественного здравоохранения и доступа к медицинским препаратам

**ЖЕНЕВА**, **28 июля 2015 г.**— В то время как мировое сообщество празднует достижение цели по охвату лечением 15 миллионов людей, живущих с ВИЧ, и берёт на себя обязательство положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году, ЮНЭЙДС напоминает странам о том, что крайне важно, чтобы новые торговые соглашения, по которым сейчас ведутся переговоры, не препятствовали доступу к лекарствам.

В Политической декларации по ВИЧ/СПИДу 2011 года, единогласно принятой Генеральной Ассамблеей ООН, правительства стран подтвердили своё обязательство использовать гибкие положения Соглашения по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности (ТРИПС), специально предназначенные для содействия доступу к лекарствам и их торговле, а также для того, чтобы содержащиеся в торговых соглашениях положения о правах интеллектуальной собственности не ослабляли существующие гибкие положения, предусмотренные Дохинской декларацией «Соглашение по ТРИПС и общественное здравоохранение».

«Гибкие положения, установленные в Дохинской декларации и Соглашении по ТРИПС с целью защитить общественное здоровье и обеспечить всеобщий доступ к медицинским препаратам, должны полностью соблюдаться в ходе переговоров, касающихся новых торговых соглашений, — сказал Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибе. — Мы вступаем в крайне важную фазу в мерах по противодействию СПИДу, в ходе которой станет ясно, сумеем ли мы положить конец эпидемии как угрозе общественному здравоохранению к 2030 году. Необходимо избегать всего, что может подорвать наши усилия».

В настоящее время ведутся переговоры по различным торговым соглашениям, и были выражены опасения, что в них могут быть задействованы меры «ТРИПС-плюс», такие как расширение критериев патентоспособности и продление срока действия патента.

Участники торговых переговоров из 12 стран в настоящий момент работают над окончательной редакцией Соглашения о Транс-Тихоокеанском партнёрстве (ТТП), включающего в себя раздел об интеллектуальной собственности, в котором предположительно содержатся положения, выходящие за рамки требований Соглашения по ТРИПС. Такие положения «ТРИПС-плюс» могут привести к тому, что генерическим препаратам станет труднее конкурировать, а также они могут привести к повышению цен на лекарства. Существуют опасения и по поводу того, что любые положения «ТРИПС-плюс», принятые ТТП, могут повлиять на будущие торговые соглашения.

Конкуренция со стороны генерических препаратов в фармацевтической промышленности, а также использование гибких положений об интеллектуальной собственности помогли сделать цены на необходимые для спасения жизни препараты гораздо более приемлемыми и позволили беспрецедентно расширить программы лечения ВИЧ.

«Первоочередная задача на следующие пять лет – это диагностировать миллионы людей, живущих с ВИЧ, и обеспечить этим людям доступ к препаратам, необходимым им для спасения жизни, – сказал г-н Сидибе. – Нельзя отнимать право на здоровье ради торговых выгод».

Если благодаря глобальным мерам по противодействию СПИДу мы хотим к 2020 году достигнуть цели лечения 90-90-90 – 90% людей, живущих с ВИЧ, знают о своём статусе, 90% людей, знающих о своём статусе, находятся на лечении, 90% людей добилось вирусной супрессии – лечение ВИЧ должно быть доступным, а меры по расширению лечения должны быть финансово устойчивыми.

[КОНЕЦ]

## Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Michael Hollingdale | тел. +41 22 791 5534 | hollingdalem@unaids.org

## ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.